精湛医术暖人心

近日,已康复出院的患者李先生 将一面写有"白衣天使、医术精湛" 的锦旗送到失眠科医护人员的手中, 感谢失眠科全体医护人员在住院期间 给予其无微不至的关怀与照顾。

家住安康旬阳的李先生, 因全身 游走性疼痛伴腹胀、乏力,纳眠差, 郁郁寡欢、焦躁不安多年,严重影响 了自己与家人的生活质量。曾到省市 内多家医院就诊治疗效果欠佳,后来 在朋友介绍下来到十堰市中西医结合



失眠科主任卜文芬对患者进行了 详细的病史询问及检查, 明确了诊疗

失眠科全体医护人员的共同努力下, 经过2周的规范治疗,患者病情逐渐

李先生在送来锦旗时激动地说:

也激励医护人员更加努力工作,为患

志愿服务活动

我院开展

院大门前的通道和医院主干道,给市 民出行带来了不便。为方便通行,保 障医院正常就医秩序, 医院及时组织 党员干部、志愿者队伍和保安、保洁 人员主动参与到铲雪清扫的义务劳

活动中,尽管头顶风雪,大家仍

动中。

的热情和团结的力量让这个冬日变得



我院成为"便秘专科联盟"



2月2日,从在成都召开的"便秘 专科联盟成立大会"上传来喜讯,我

便秘专科专病建设和发展,从而更加 深刻的认识便秘的发生、发展、预后 基本规律,总结出便秘的预防和治疗

我

展

防

M

合资源、优势互补、共谋 发展"的原则,在学科建

同、人才培养、学术交流等多方面与 联盟单位共享资源、开展合作,建设 成一个整合医学引领、综合实力突 中医特色明显、临床疗效显 著、传承创新能力强、发挥示范引 领作用的区域便秘专科平台。



三楼组织开展了消防应急演 特点,培训人员先对现场处置环境和 练。医护人员和在院患者 疏散逃生注意事项向大家做了讲解, 并对灭火处置程序做了详细说明; 了 在演练开始前,结合博 解询问了科室的灭火应急预案和火灾

我院举行冬春季新冠及呼吸道疾病 疫情防控应急演练(桌面推演)



2024年1月27日上午10点30分, 部、检验科、保卫科、院感公卫 部、呼吸内科等参加演练。

此次演练以我院门急诊、发热门事件的快速应急处置能力。

资源调度、物资药品调度; 优化门急

发,检验了我院应对突发公共卫生

处置中的具体分工情况,强调在面对火灾

在接下来的讲解和演练中, 大家按照 步有效进行,在大家的协同作战下,人员





被安全疏散, "火情"被成功扑灭。 通过此次演练,进一步提高了 医护人员安全生产意识,提升了 及时有效处置火灾隐患事故的能 力水平。

中面凭结合

2024年2月26日 第141期 内部刊物 免费取阅

主办:十堰市中西医结合医院 地址:十堰市汉江路221号 网址:www.shiyanzxy.com

健康服务热线: 0719-8615000 急诊电话: 8615000 8615111



医院官方微信

第4版 精湛医术暖人心 真心致谢送锦旗

市委书记黄剑雄来我院调研指导工作

我院实地调研指导工作, 市委常委、市 委秘书长蔡贤忠及相关市直部门负责人

在医院党委书记吴云毅、院长穆敬 平陪同下,黄剑雄实地查看了医院门诊 生产工作进行了现场指导。

在听取吴云毅、穆敬平关于医院工 作汇报后, 黄剑雄对医院近年来取得的 成绩给予充分的肯定,要求医院一定要 牢牢把握公立医院高质量发展机遇,凸 显中西医结合优势,不断加强人才队伍建设,打造一批 中西医结合名医、名科,为健康十堰建设贡献中西医结 合力量。同时,要进一步强化医疗安全管理,坚持人民 至上、生命至上,始终把守护人民群众生命安全和身体 健康放在第一位,努力营造安全有序、和谐稳定的就医

浓浓情意 暖暖爱心 院领导大年三十慰问一线职工



诊、临床、医技各科室,看望慰问节日期间仍 坚守在一线的值班人员,向他们致以亲切的节

走进科室, 院领导分别对大家在节日期 地感谢。希望大家一如既往,恪尽职守,以高 度的责任心和饱满的工作热情,全力以赴做好





竹山县中医院领导一行来院 考察学习薪酬制度改革

的、院长柯美仓一行5人来院考察学习薪酬制 度改革相关工作,院领导及相关职能科室负 责人陪同。

座谈会上, 党委书记吴云毅、院长穆敬 平首先对竹山县中医院领导一行表示热烈欢 迎,并向陈绍昀一行介绍了医院发展、专科 建设、人才队伍建设等情况, 随后相关科室 介绍了我院薪酬制度改革相关做法及取得的 成效, 陈绍昀、柯美仓一行对我院取得的成 绩表示肯定, 双方相关科室对薪酬改革工作 进行了深入沟通。

随后, 陈绍昀、柯美仓一行实地察看了康 复针灸中心、内分泌科、介入中心等科室。





感、幸福感、安全感,主动履行社会责 上 任,展现了新时代中西医结合人员的良好



春季轮训提能力 砥砺奋进新征程



了2024年春季党员干部轮训,全院 150余名党员、入党积极分子接受培训。

医院党委书记吴云毅以《弘扬 坚持真理、坚守理想, 践行初心、 担当使命,不怕牺牲、英勇斗争, 对党忠诚、不负人民。并要求党员





新意识,认真落实职代会精神,以 "专科建设年"为契机,在专病、专 技、专方、专药、专科有所突破

院长穆敬平以《"狱中八条" 设、纪律建设等方面, 号召全院党 精神境界和坚定理想信念,不断加 强党的自身建设,始终保持党的先





手,不断推动医院高质量发展迈上新

院领导丁爱萍、张彦波、王诗 才、谭伦分别以《二十届中央纪委 理的指导意见》、《浅谈党的自我

校康伟教授,以《加强党的政治建



干部授课。

本次党员春季轮训时间为期三 天, 共计20个学时, 内容包括党的 历史和理论知识、中央、省、市经 设,提升能力作风,促进医院高质



多措并举强化安全意识 周密部署压实主体责任



部门关于做好安全生产的要求,进一 步提升全院广大干部职工的安全意 识,加强安全管理,保障就诊群众和 广大职工的生命财产安全, 医院按照 安全隐患排查工作部署, 开展了一系

-是通过医院职能科室例会, 传达 全省卫健系统安全生产电视电话会议精 神, 学习近期全国全省安全生产电视电 话会议有关精神,解读全省卫生健康系 统坚决遏制重特大事故专项行动方案。 会议要求,坚决扼制重大事故的发生, 绷紧安全生产的弦;深刻吸取教训,及时 突发公共卫生事件中行动迅速、互相配 排查安全隐患;整改发现的问题,压实主 合、职责分工明确,严格落实呼吸道传 体责任,落实安全生产。会议强调,强化 染病防控措施,保障了医疗救治,更好 安全生产,人人都是安全员;各区域做好 的服务群众健康。 排查,不留安全隐患;坚决服从组织安 排,认真抓好落实;服务百姓健康,平安 共度新春佳节。通过医院周会传达市委安 全生产会议精神,强调安全生产重于泰 山,要有归零的心态,保持"如履薄冰" 的谨慎姿态,有隐患抓紧处置,做好安全 生产自查整改,坚决遏制安全生产事故发生。

生的安全事故,从 1月上旬开始,由院 进行拉网式安全生产 自查,对发现的安全 隐患及时整改,把隐 患消灭的萌芽状态。 同时加大消防安全巡

查力度,加强患者及 家属的安全管理工作,及时劝阻吸烟和 违规使用电器等现象,确保医院安全形

练,开展情景模拟,队员手持不同防暴 装备,密切配合,合力及时处置了突发 情况; 在火灾时事故处置中, 队员之间 操作有序,分工明确,有效提升了队员 之间的协作能力和火灾事故处置能力。

四是以桌面推演形式开展2024年冬 春季新冠及呼吸道疾病疫情防控应急演 练,行政后勤、临床医技各部门在重大

通过一系列活动,进一步增强了医 院全体职工的安全意识,消除了安全生 产隐患,下一步,医院将持续加强安全 生产管理, 定期开展各类安全检查和应 急演练活动,不断完善安全管理制度和 措施,为百姓提供更加安全、优质的医

2月4日, 我院组织召开高质量发展与青年担当交

容、存在的问题与差距、今后工作的规划及落实等 方面进行了详尽的汇报。

院长穆敬平对各位进修人员在学习期间的表现 表示肯定,他强调,各位进修学习者要学有所成, 学有所思,学有所悟,保持学习的上进心,将学习 到的的工作作风和学习成果带回科室,积极开展新 技术新业务,强化与上级医院联系,扩大影响力。

党委书记吴云毅在听取汇报后,对各位进修人 员提出要求,一定要抓好落实,学以致用,结合科 室发展、专业方向等实际情况,积极开展新技术 新方法的实践;加强基本功练习,时刻关注疗效, 保持学习热情;与科研紧密结合,在工作中不断发 现问题、提出问题、解决问题



男童肺里"长树枝" 支气管镜除疾患

专家门诊时,接诊了一位反复高热伴 剧烈咳嗽4天的9岁男孩,在卫生室输 液几天病情不见好转,门诊胸部CT显 示: 右下肺大片炎症及肺部实变,以 "大叶性肺炎"收住入院。鉴于孩子 的病情,有行儿童支气管镜检查的指 征。但正值春节假期,科室医生护士 正在轮休,如节后正常上班再行支气 管镜检查, 孩子就不能得到积极有效 刘主任决定提早安排支气管镜检查。

入院后,管床医师别江丽积极完 善术前准备。儿科支气管镜团队迅速 响应,副主任吴松停止休假,当天下

为患儿行支气管 镜检查。在术中 发现患儿肺部炎 症感染部位被巨 大痰栓几乎完全 堵塞, 医护团队 密切配合给予加 压灌洗、负压吸 引、钳取,成功 将大片支气管树 样的痰栓取出, 直至气管镜下重

地址:十堰市汉江路221号

见通畅的小气道。至此, 男童的反复 高热和难以吸收的大片肺炎终于得到

医生为孩子开具了中药汤剂口服, 目 前患儿体温逐渐稳定、咳嗽明显减 轻,精神也好了很多。

儿科主任刘洪介绍, 塑形性支气 管炎是指支气管内产生呈支气管树状 的内生性异物,局部或广泛堵塞支气 管,导致肺部分或全部通气功能障碍 的一种疾病。其临床表现和肺部X线 检查结果差异较大,主要视气道阻塞 重,确诊依靠支气管镜检查和组织病 理检查,早期积极支气管镜下异物钳 取术是唯一有效的手段。因此支气管 镜的早期检查和介入治疗至关重要。

小银针 大本领 中医针灸巧治男科疾病



对于男性朋友的来说, 人一上了 年纪就绕不开前列腺的问题, 夜尿增 多、频繁起夜往往使人心力憔悴。日 前,市民胡先生(化姓)就因为前列 腺的问题住进了市中西医结合医院泌 尿外科。

今年74岁的胡先生是一名退休职 工,人上了年纪身体上毛病也多了起 来,尤其是前列腺的问题使他倍受困

钟起来一趟,一晚上能起 科寻求医生的帮助。经过 相关检查, 医生确诊胡先

生出现的是前列腺增生引起尿频、尿 潴留,而且长时间的尿潴留还会引起 尿液反流,影响肾功能。

市中西医结合医院泌尿外科主治 医师孙健介绍, 胡先生因为年龄比较 大,心肺功能也不是特别好,基础疾 病比较多,身体不能够耐受手术治 疗。在权衡各方面的利弊后, 医生决

激,改善患者尿频症状,增加膀胱逼 尿肌的收缩功能。

经过一段时间的中医针灸治疗, 胡先生的情况慢慢开始有了好转。如 今, 胡先生一晚上最多起来三四次, 也没有了疼痛的症状,睡眠状况较以 往有了明显的改观。

市中西医结合医院泌尿外科主任



疗方面应用广泛,慢性前列腺炎、骨 盆疼痛综合征、前列腺增生、尿频、 尿不尽等都可以通过中医针灸进行刺 激,可以有效的改善患者症状。同 时,中医针灸和其它治疗手段相比, 还具有微创、疗效明确、副作用小以 及费用比较低的多种优势。

近年来,市中西医结合医院泌尿

外科不断探索中医手段治 疗男科疾病的新方法、新 手段,选送多名骨干医师 到省内外学习培训。目 前,科室除了开展中医针 灸外,还开展有中药、中 医适宜技术、中药贴敷 刮痧、推拿等多种中医药 治疗手段,在临床上取得

老人突发昏迷 医护无惧风雪紧急转运

前段时间,我市迎来了一轮大 暂时封闭的情况。2月4日, 郧阳区 梅铺镇一名老人出现昏迷情况,需 要转运到上级医院进行救治。市中 西结合医院接到求救后闻令而动, 一场生命救援就此展开。

2月4日11:30分,市中西医结合 医院急诊科电话骤然响起, 郧阳区 梅铺镇一名72岁精神障碍患者出现

个小时了,由于条件有限,救治效 果达不到预期,要求转到我们医院 来。"市中西医结合医院急诊科主 任陈敏捷接到指令后,立刻向院领 导做了汇报,启动了急诊急救应急 患者被成功转

考虑高速公路已临时管控, 医 结合医院, 医 院立即与高速交警方面取得了联 院立即组织急 系,协调救护车上高速的相关事 诊科、神经内 宜。同时安排一名医生、一名麻醉 科 、 神 经 外 师和一名护士随车携带呼吸机、除 科、心内科、 颤监护仪、吸痰器以及相关的急救 药品奔赴白桑关高速出口。

件复杂的情况下, 急救车组仅仅用 镇高速出口,与当地卫生院完成了 病人的交接

陈敏捷主任介绍, 当时在急救 车上就对病人进行了详细的体检, 发现病人处于浅昏迷状态, 压眶有 轻度反射,瞳孔针尖大小,口腔有 分泌物。随后,

下午1:30,

运至市中西医 ICU检验科及放 射科等相关科 室专家进行了

多学科会诊,查找病人发病原因。 经过CT排查,没有发现病人有明显 的脑梗塞和脑出血情况,考虑病人 可能因过量服用精神类药物导致中 毒昏迷。

随后,病人被收治进医院ICU做 进一步治疗。目前,患者经全力抢 救已经清醒,生命体征平稳。

医生提醒, 当我们的身边有人

出现不明原因的昏迷情况时,一定 要在第一时间拨打120。同时,协 助将昏迷患者平躺在地上, 防治患 者牙关紧闭,误伤舌头。如果口腔 有呕吐物、分泌物,应及时将患者 的头偏向一侧,防止呕吐物误入气 道导致窒息。应尽量做好昏迷人员 的科学处置, 以免延误或加重病 情,造成不必要的后果。

